

五十重聚募款，碩果纍纍

文·圖／翁定台

臺大杜鵑四連春，四載同窗至溫馨；
五十重聚期盼中，重聚募款碩果豐。

五十重聚緣起：

眼看三十重聚、四十重聚都已舉辦十餘年，規模完備且傳承不斷。楊泮池前校長決定從2015年開始，由學校主辦五十重聚，歡迎畢業五十年的校友們從世界各地重返母校，齊聚一堂。

屬於2015年五十重聚的B50*（1965年畢業）校友們，在欣聞母校這個創舉後，聯絡到500餘位同學及眷屬一起參加。後續幾年經校友們的口耳相傳，以及校友中心的不斷努力，校友們迫不及待希望能見到久別的老同學，參加人數年年激增。到了2019年已達場地上限，共有超過900位校友們一起返回母校參加五十重聚，其中六成以上不辭千里遠從海外返臺。

畢業於1970年的同學，本訂於03/07/2020年在母校舉行五十重聚，但因新冠疫情蔓延取消。經過2021年、2022年，看似可舉行聚會，所以預計04/27/22 重啟，未料又逢確診人數大爆發，疫情仍然無法控制，於04/05/22 又被校方明智地取消了。

五十重聚募款緣起：

我和周禧在2019年發起了【五十重聚募款】，募款宗旨是鼓勵校友回饋母校，使母校朝「亞洲旗艦」、「世界頂尖」的目標邁進。雖然這兩年因疫情一再取消五十重聚，然而【五十重聚募款】的活動沒有因此而延緩。

五十重聚募款方案：

我們與校友中心執行長劉寧共同研議的【五十重聚募款】方案如下：

1. 五十重聚募款宗旨：鼓勵校友回饋母校，使母校朝「亞洲旗艦」、「世界頂尖」的目標邁進。
2. 五十重聚募款由五十重聚之前九個月開始到五十重聚後二年三個月，前後共三年。
3. 五十重聚當屆選出總召和副總召。由他們徵召五十重聚募款《領頭羊》捐一萬元美金以上的



作者翁定台（1970 化學），五十重聚募款發起人之一。

同學，繼而發生雪球效應，愈滾愈大。由總召向各系五十重聚代表鼓吹募款，由各系五十重聚代表向班上的同學發電子郵件，傳遞訊息。

4. 褒揚方式（按捐款人意見，可以選擇不被褒揚）
 - a. 五十重聚當天到台上與校長合照，之後每人送一幀合照。
 - b. 每人致贈一紙感謝狀。
 - c. 刊登名字在《五十重聚大會手冊》上。
 - d. 同時刊登於《校友雙月刊》及《校友電子報》捐款芳名錄。
5. 由財務處統計五十重聚募款的總額。五十重聚時，由校友中心或財務處報告五十重聚募款方案及當屆五十重聚的募款成果，並請捐鉅款者上台演講。

好消息！由臺大財務處統計，從10/2019 到04/2022，我們這一屆1970年畢業生（B55）已經捐了新台幣約3,100萬元及美金約29.3萬元。

• 捐一萬美元以上的《領頭羊》有

化學系：陳建陵、龔君展、翁定台、劉恩典；
機械系：周 禧、朱國友、鄭明權；
化工系：苑廣寧、宣偉汶、黃道剛、林宗堂；
數學系：張聖容、吳平原；
物理系：黃正民、林雲傑；
藥學系：梁 銘、林靜慧、廖婉孜、劉文信、臺大校友（匿名）；
植病系：呂淑卿。

• 企業捐款有

一新投資股份有限公司：2,000萬元台幣
太禾投資股份有限公司：250萬元台幣
太主投資股份有限公司：250萬元台幣

藉此機會，我謹向《領頭羊》們、企業捐款者和所有其他的捐款者，表達由衷的感謝，使五十重聚募款能碩果纍纍。

老子曰：「千里之行，始於足下。」【五十重聚募款】雖由B55（1970年畢業）校友發起，但正如老子所說「千里之行，始於足下。」希望將來每一屆五十重聚都有【五十重聚募款】。下一個【五十重聚募款】是B56、B57、B58、B59、B60……，同時希望之前已經參加過的B54、B53、B52、B51、B50學長姐們，也能不斷支持【五十重聚募款】。

今特抒五願：

- 一願：開創【五十重聚募款】任勞任怨的精神永存；
- 二願：為【五十重聚募款】付出的同學們情誼永固；
- 三願：祝【五十重聚募款】的《領頭羊》、捐款者永泰；

四願：臺大校訓「敦品勵學、愛國愛人」的精神永輝；

五願：以永續的精神，達成募款宗旨；鼓勵校友回饋母校，使母校朝「亞洲 旗艦」、「世界頂尖」的目標邁進。

* 校友重聚以學號認定，同榜入學同學一起參加重聚。此外，臺大學號前面已加註英文字母，代表不同學程；例如B- 大學部、R- 碩士班、D- 博士班…等。

後記：

劉寧（校友中心執行長 1984 農藝）

五十重聚從2015年舉辦至今，每年都讓參加的學長姐們留下十分美好回憶。

許多學長姐已於海外落地生根，甚至數十年不曾重返母校。當五十年不見的同窗好友們於久違的校園再次重逢，銀幕上播放由青春時期老照片組成的影片，現場放送五十年前的流行老歌，瞬間時光凍結，似乎五十年的光陰就停駐在大家心中從未消逝，所有的青春記憶湧上心頭，充滿溫馨感人的氣氛。

這種動人的場面讓學長姐們都津津樂道，輪到您的五十重聚時，也千萬不要錯過，母校竭誠歡迎每一位五十重聚的學長姐！

再次感謝翁定台學姐與周禧學長，不僅僅發動B55這屆的五十重聚募款，更把【五十重聚募款】以系統化呈現，號召參加重聚的學長姐們把回饋母校的心意，以具體方式表現並長長久久的推動下去。最後，希望每一位參與五十重聚的學長姐，都可支持【五十重聚募款】，也祝願透過【五十重聚募款】，讓母校可不斷進步，朝向「亞洲旗艦」、「世界頂尖」的目標邁進。📍



校友中心執行長劉寧（右3）與志工們合影。